

習近平視察空軍基地 強調提高打贏能力

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平22日到空軍某基地視察。他強調，要深入學習貫徹新時代中國特色社會主義思想和新時代黨的強軍思想，深入貫徹新時代軍事戰略方針，牢記初心使命，提高打贏能力，以優異成績慶祝新中國成立70周年。

八月的隴原大地，天高氣爽，滿目生機。上午10時許，習近平乘車來到空軍某基地。在熱烈的掌聲中，習近平親切接見駐甘肅部隊副師職以上領導幹部和團級單位主官，同大家合影留念。

作戰指揮中心內，官兵們緊張有序工作着。習近平來到這裡，察看值班席位，聽取有關介紹，詳細了解戰備值班和訓練情況。

習近平通過視頻察看了基地

有關部隊。某雷達站地處海拔3,600多米的高原上，常年擔負戰備值班任務。習近平詢問官兵工作和生活情況，勉勵他們發揚傳統、保持本色，錘煉過硬素質，忠實履職盡責。某運輸搜救團在加強戰備訓練的同時，連續30多年執行飛播造林任務。習近平肯定他們取得的成績，希望他們牢記人民軍隊根本宗旨，繼續支援國家經濟社會建設，完成好黨和人民賦予的使命任務。

以戰領建以訓促建

隨後，習近平聽取基地工作匯報，並發表重要講話。他強調，在新中國成立70周年之際開展「不忘初心、牢記使命」主題教育，正當其時，意義重大。要深入領會黨中央決心意圖，提高政治站位，加強組織領導，確保主題教育取得實實在在的成效。主題教育要注重實效，克服形形色色的形式主義、官僚主義。

要堅持問題導向，緊貼實際查擺問題，真刀真槍解決問題。

習近平指出，要強化責任擔當，真抓實備，常備不懈，確保一旦有事能上得去、打得贏。要堅持實戰實訓、聯戰聯訓，加強對抗性、針對性、協同性訓練，提升訓練質量和水平。要發揮以戰領建、以訓促建作用，加強作戰力量 and 保障力量建設。

習近平強調，要狠抓全面從嚴治黨，全面從嚴治軍，做好經常性思想工作和經常性管理工作，確保部隊高度集中統一和純潔鞏固，確保部隊安全穩定。要堅持嚴管和厚愛結合，用心帶兵、用情帶兵，增強部隊凝聚力和戰鬥力。要把工作重心放在基層，強化基層黨組織功能，推動基層建設全面進步、全面過硬。各級要滿腔熱忱為官兵排憂解難，減輕基層負擔，激勵廣大官兵集中精力幹事創業。許其亮等參加活動。



■中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平22日到空軍某基地視察。圖為習近平察看基地作戰指揮中心，了解戰備值班和訓練情況。 新華社

人在證途 少了奔波

一張身份證的民生暖流



身份證辦理的相關事，看似小事，卻是習近平總書記掛在心頭上的民生大事。2015年8月18日，習近平總書記主持召開中央全面深化改革領導小組第十五次會議。會議強調，建立居民身份證異地受理、掛失申報和丟失招領制度，是一項便民利民服務舉措；並通過了公安部研究起草的《關於建立居民身份證異地受理掛失申報和丟失招領制度的意見》。 ■新華社



■公安部2017年7月1日實施居民身份證異地受理。圖為外來務工民衆在派出所領取異地辦理的身份證。 資料圖片

公安部以問題為導向、以改革為動力，積極回應群眾關切，不斷創新居民身份證服務管理機制，「讓信息多跑路，讓群眾少跑腿」。身份證異地辦理改革進入快車道：2016年7月，全國大中城市和

條件的縣市啟動居民身份證異地受理，老百姓不用千里迢迢來回奔波補辦身份證；2017年7月1日，公安部宣佈居民身份證異地受理、掛失申報和丟失招領制度在全國全面實施；2019年3月，公安部進一步簡化辦理流程，戶口本不再列為必須材料……

已設2.6萬受理點

從本人跑到戶口本「跑」再到數據「跑」，短短幾年間，身份證異地辦理的流程一再簡化。「身份證丟了、到期了，在居住地就近隨辦，從一條街走到另一條街，只要十幾分鐘。」公安部治安管理局局長李京生表示。截至目前，各地公安機關共設立居民身份證異地受理點2.6萬個，累計異地辦理居民身份證逾2,800萬張。

拿着即將於9天後過期的身份證，西安小夥朱智文17日上午走進廣州市公安局海珠區分局辦證大廳，希望換領一張新身份證。能不能辦？朱智文心裡沒底。一來他只是來廣州公司總部參加培訓，並非長期工作生活於此；二來自己服務的二級公司也不是在廣州註冊的，不太符合在廣州異地辦理身份證的條件。他決定碰碰運氣：如果辦不了，就回家辦！

從廣州到西安，1,600多公

里，飛機兩個多小時，高鐵7個半小時，普速列車22小時，往返一趟得耗時三四天，花費500元（人民幣，下同）至2,000多元不等。「不管哪種方式，都是花錢花時間，而且耽誤工作。」朱智文說。

辦證過程比他想的順利得多。戶政民警彭素雲在了解朱智文的情況後，只讓他填寫了一份在廣州居住的聲明書，便受理了他的申請。填表簽字、錄入指紋、繳費，短短10分鐘，朱智文就辦好了全部手續，拿到了回執單。從過去的三四天到現在的10分鐘，身份證異地辦理使很多像朱智文一樣的人免去了人在「證」途的

奔波之苦。「過去不能異地辦理身份證，癥結在於各地戶籍數據庫不相通，無法異地核實身份。」彭素雲說，如今，信息通了，能讓數據多「跑」的路，群眾都不用再跑了。

過去，對很多身在異地奔波打拚的人來說，都經歷過身份證丟失、到期「說不出的痛」：千辛萬苦回去一趟，費錢費時費力，萬一資料不全，白跑一趟。來廣州工作3年兩次丟失身份證的張苗，品嘗過補辦身份證的兩種「滋味」。

異地辦證免奔波

張苗的老家是河北保定。2016年，剛到廣州工作的她丟了身份證，打聽了一圈，她只有一個選擇：回到原戶籍所在地派出所辦理。「當時恰逢春運，我只好提前請了假，在火車站辦理了臨時身份證明乘車回家，這才把證補辦好。」張苗回憶。

然而，2017年8月，張苗的身份證又丟了。這次，剛出台的「身份證異地辦理政策」救了她的急。人不用回去，家裡的戶口本寄來即可。張苗很快讓家人把戶口本寄過來，在辦證大廳提交了全部資料，1個月後收到了新證件。



■科技+互聯網正不斷改變政務服務模式。圖為民警在幫助民衆使用自助辦證機補換身份證。 網上圖片

科技+互聯網 創新政務服務模式

科技+互聯網，正不斷改變政務服務模式。在廣州市公安局海珠區分局辦證大廳工作17年的彭素雲表示，以前窗口只受理廣州市民的辦證需求，如今則要服務近千萬流動人口，任務重了很多，但她表示相信，智能終端將減輕工作負擔。

多措施提升管理水平

在辦證大廳一樓的自助辦證區，彭素雲指着其中幾台機器說，現在廣東省內戶籍居民都可以在這幾台智能終端上完成全部辦證流程。

全國異地受理，群眾就近換領補領掛失、相片「多拍優選」……小小身份證，連接億萬民眾，情暖千家萬戶。

據了解，近年來，公安部着眼群眾需求，通過多種措施全面提升身份證管理水平。身份證登記指紋信息工作的全面推進、失效身份證信息系統的建成，為防止身份證被冒用加上了一道「雙保險」；同時，會同社會用證部門建立健全聯動機制，要求用證單位認真履行核實義務，防止偽造、買賣、冒用身份證等行為給群眾權益帶來損失。

國務院：內需對上半年經濟增長貢獻79.3%



■國務院的報告顯示，消費拉動經濟增長的「主引擎」作用更加凸顯。圖為山東一超市內民衆選購蔬菜。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院23日提請十三屆全國人大常委會審議的一份報告說，今年上半年，面對國內外風險挑戰明顯增多的複雜局面，中國經濟延續總體平穩、穩中有進的運行態勢。消費拉動經濟增長的「主引擎」作用更加凸顯，內需對上半年經濟增長的貢獻率達到79.3%。

當日，受國務院委託，國家發展和改革委員會主任何立峰向十三屆全國人大常委會第十二次會議作《國務院關於今年以來國民經濟和社會發展計劃執行情況的報告》。

報告指出，上半年有力有效應對經貿摩擦，扎實辦好自己的事，加大「六穩」工作力度等，各項工作取得積極成效。國內生產總值增長6.3%，城鎮新增就業737萬人，全

國城鎮調查失業率保持在5%左右，居民消費價格上漲2.2%，外匯儲備保持在3萬億美元以上，實物量指標與經濟增長基本匹配。

報告提到，上半年，社會消費品零售總額增長8.4%，其中實物商品網上零售額增長21.6%，消費拉動經濟增長的「主引擎」作用更加凸顯。內需對上半年經濟增長的貢獻率達到79.3%，服務消費佔居民最終消費支出的49.4%，同比提高0.6個百分點，供給體系優化對需求升級的促進作用進一步顯現。

明確下半年工作七重點

談及下半年工作，何立峰在報告中明確了七方面重點：保持好宏觀政策連續性穩定性並適時預調微調；着力深化市場化改革擴大高水平

開放；以改善民生和培育內需新增長點為導向推動形成強大國內市場；持續推進創新發展和產業升級；統籌推進城鄉區域協調發展；打好三大攻堅戰加快補齊全面建成小康社會短板；以人民為中心做好惠民生各項工作。

報告表示，毫不鬆懈防範重點領域風險。推進金融供給側結構性改革。完善金融監管法規體系，精準處置好個別中小銀行風險，妥善處理公司信用類債券違約事件，把握好風險處置節奏和力度，壓實金融機構、地方政府、金融監管部門責任，推動股市平穩健康發展。堅持房子是用來住的、不是用來炒的定位，穩妥實施房地產市場平穩健康發展長效機制方案，不將房地產作為短期刺激經濟的手段。